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            Łódź, dn. 5 marca 2009 r.

Szanowni Państwo

W styczniu 1999 r. Prezydium Zarządu Regionu Ziemi Łódzkiej NSZZ „Solidarność” powołało do życia Związkowy Ośrodek Dokumentacji, którego pracami mam zaszczyt kierować. 


Do zasadniczych zadań powołanej placówki należy: pozyskiwanie i gromadzenie materiałów źródłowych, prowadzenie prac badawczych na bazie zgromadzonych materiałów, opracowywanie i wydawanie publikacji, a także organizowanie ekspozycji i praca dydaktyczna. 


Ośrodek dysponuje już bardzo bogatym i zróżnicowanym pod względem gatunkowym zbiorem dokumentów z dziejów „Solidarności”. Posiadamy między innymi wydane w „drugim obiegu” książki i czasopisma, druki i maszynopisy odezw, komunikatów, instrukcji i sprawozdań. Posiadamy akta przejęte w grudniu 1981 r. przez Służbę Bezpieczeństwa a zwrócone przez Komendę Wojewódzką Milicji Obywatelskiej w roku 1990 r. W naszych zbiorach znajdują się fotografie, znaczki podziemnej „Poczty Solidarności”, ostemplowane przez „Solidarność” bilety Narodowego Banku Polskiego oraz odznaczenia, proporczyki, chusty i wiele innych pamiątek. 


Związkowy Ośrodek Dokumentacji pozyskał znaczną część swoich zbiorów dzięki ofiarodawcom, którzy uważali, że powinni swoje cenne zbiory – nieraz ważne świadectwa współczesnej historii Polski - nie obawiając się o ich los, pozostawić w naszej placówce.

Niezależnie od własnych badań i publikacji, Ośrodek udostępnia swoje zbiory naukowcom z Instytutu Pamięci Narodowej, Instytutu KARTA i Muzeum Tradycji Niepodległościowych, z którymi ZOD współpracuje.


W imieniu Związkowego Ośrodka Dokumentacji zwracam się do Państwa z bardzo serdeczną prośbą o wzbogacenie naszego Ośrodka wszelkiego rodzaju dokumentami i pamiątkami z okresu Waszej działalności w „Solidarności” lub w innych strukturach opozycji antykomunistycznej. Wasze dary przyczynią się do głównego zadania stojącego przed Związkowym Ośrodkiem Dokumentacji - gromadzenia w jednym miejscu świadectw najnowszych dziejów, szczególnie tych dotyczących naszego regionu. 

Dokumenty oraz pamiątki mogą Państwo przekazywać w siedzibie ZOD, Łódź, ul. Kamińskiego 18, pok. 203 (budynek ZR).

Serdecznie pozdrawiam









Henryk Marczak
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